Orthographe - Mots n°4

Mots n°4 : exercice n°3 et 4
3. Dans quels mots le son g s’écrit-il avec un ¢ ?
second - une seconde - secondaire

4. Ecris les mots de la méme famille que :
se moquer : moqueur - la moquerie
taquin : taquiner
langue : le langage
une remarque : remarquer - remarquable

Grammaire

Les déterminants

Voici deux extraits des Orangers de Versailles. Recopie le texte dans ton cahier.
Souligne tous les déterminants. Puis recopie chague déterminant et indigue sa classe
grammaticale. Tu peux utiliser ton aide-mémoire.

Trente-deux flacons étaient alignés sur gquatre rangées, remplissant les trois quarts du coffret.
L’espace restant était occupé par quelgues accessoires de parfumeur. Marion effleura du bout
des doigts les bouchons de verre des petites fioles.

Cette petite fait désormais partie de mes occupées. Conduisez-la chez les lingéres, et qu’on lui

donne des vétements dignes de ma maison.

Trente-deux : déterminant numéral
guatre : déterminant numéral

les : article défini

du : article défini contracté (de le)

I' : article défini élidé

guelgues : déterminant indéfini

du : article défini contracté (de le)
des : article défini contracté (de les)
les : article défini

des : article défini contracté (de les)
cette : déterminant démonstratif
mes : déterminant possessif

les : article défini

des : article indéfini

ma : déterminant possessif




Calcul rapide

- Calcul et stratégie de résolution
Matériel : cahier du soir, manuel de maths « Cap Maths »

Fais I'exercice n° 11 p 11 dans ton cahier du soir

En mettant ensemble leurs voitures, Ulysse
* et ldriss en ont 146.

s réalisent un premier carré avec 5 rangées

de 5 voitures.

Peuvent-il réaliser un deuxiéme carré
avec les voitures restantes ?

Ulysse et Idriss ont 146 voitures.

5x5=25 lIs utilisent 25 voitures pour faire le premier carré.

146 - 25 =121 lIs leur reste 121 voitures.

11x11=121 lls peuvent faire un deuxiéme carré de 11 rangées de 11 voitures.



